

# 防止農地不當移轉使用

## 不定期追蹤調查

近年來，由於工商業快速的發展，在人口膨脹及大量公共建設投資的壓力下，許多優良的農地已被移轉他用，將來勢難再恢復農業生產的機能，這種情形，每年大約有 4,000 公頃以上，如果此種現象不予遏止，將來農地資源將有不足的隱憂。

我經常到農村走動，看到農業區內舊有和新增的小型工廠到處林立，由於農地不當的被轉用，使得原本純淨的農業環境，已經大大地受到嚴重的污

染，包括空氣、土質和水質，同時也因此改變了原有的地貌和灌排水、農路系統，把整個農業區域的完整性破壞無遺。

因此，我認為目前最重要的是，有關農地的利用，農政單位應該不定時的去追蹤調查，了解農地使用狀況，訂定懲罰辦法，以防止農地過度不當的被利用，影響未來台灣農業的發展。

潭子鄉聚興村潭興路 165 巷 10 號 陳茂榮

## 肥料搬運 禁用鐵鈎作業



小心搬運囉，弄破了可是要賠喔！

本場於 4 月初，向台中縣和平鄉農會梨山分會購買 5 號複合肥料 100 包，當肥料送達時，發現有好多包已有破洞，經過搬運的肥料大量撒落在地上，搬運車上也有許多，不僅造成農民的損失；也使得環境受到污染。

我研究袋上破洞的原因，是搬運工人使用鐵鈎鉤破的。本案已請運送肥料的司機口頭向梨山分會的承辦人員報告，希望各級農政主管人員能够注意。

我建議嚴格督促各農會人員，禁止搬運工人使用鐵鈎搬運肥料，以維護肥料公司的信譽及農民的權益。

秀林鄉大禹嶺關原 59 號  
合歡山農場 于寶釤